



Эта быстрая пляска ребят из Варны, конечно, понравится делегатам фестиваля.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
К борьбе за дело Коммунистической партии
Советского Союза будьте готовы!

Пионерская ПРАВДА

Орган Центрального Комитета
ВЛКСМ и Центрального Совета
Всесоюзной пионерской организации
имени В. И. ЛЕНИНА

Год издания 44-й ★ Вторник, 23 июля 1968 г. ★ Цена 1 коп.
№ 58 [5225]



НАКАЗ ЮНАРМЕЙЦАМ

С. БУДЁННЫЙ,
Маршал Советского Союза,
трижды Герой Советского Союза

ТОВАРИЩИ ЮНАРМЕЙЦЫ!

На востоке и западе нашей страны начинаются Всесоюзные финальные соревнования отрядов — победителей военно-спортивной игры «Зарница». От имени ветеранов Октябрьской революции и гражданской войны, а также от людей, вся жизнь которых прочно связана с Красной Армией, сердечно и горячо приветствую юных бойцов «Зарницы». Мы счастливы, что вы, наши внуки, достойно продолжаете дело своих дедов и отцов, активно готовите себя к защите Советской Родины, к защите мира на земле.

Наступит день, когда Родина призовет вас на военную службу. Большая это честь выполнять свой почётный долг в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота, чьи боевые знамёна овеяны легендарной славой. Но к этому времени вам, ребята, надо освоить азбуку военного дела, изучить автомат, гранату, радио... Ведь на военной службе от вас потребуются глубокие знания и прочие навыки. Ракеты, танки, самолёты, подводные лодки, надводные корабли, самую совершенную в мире боевую технику доверяют вам командиры.

Готовьте себя к суровой, но почётной службе. Учитесь в школе без троек, всерьёз дружите со спортом, дорожите товариществом. Воспитывайте себя ленинцами.

Желаю юнармейцам страны успехов в боевой «Зарнице»!

Ура! Победа! Впереди Всесоюзный финал «Зарницы».
Завтра ребята из 38-й школы города Фрунзе Киргизской ССР будут встречать пионеры Владивостока.



28 июля в столице Болгарской Народной Республики — Софии открывается IX Всемирный фестиваль молодёжи и студентов.

СОЛИДАРНОСТЬ, МИР, ДРУЖБА — вот его девиз.

Шестьдесят механиков, 80 капитанов

Берега уже давно не было видно. Бургас, небольшой портовый городок, скрывался за волнами, которые всё сильнее раскачивали судно. «Пионер» то припадал набок, то взмывал вверх и снова проваливался в пучину. Начался настоящий черноморский шторм. Вымокший барба, старый боцман, сворачивал с ребратами брезент и укрывал в люке своё хозяйство. Он не беспокоился. Но капитан Петко Петков то и дело выглядывал из рубки: не смыло ли кого, не стало ли кому-нибудь плохо. Чёрное море не шутит, а он отвечает за судьбу ребят, всех ребят флотилии.

Шхуну подоросло. По налубе пополаза пена. Капитан тревожно выглянул в иллюминатор. И в это время хлопнула дверь рубки. Оглянулся — никого. Но на столе оказалась влажная бумажка, на которой было написано:

Моряк непогоду кличет,
Моряк не боится гроз —
Он к буре любой привычен,
Бесстрашен в бою матрос!

Он плавает и не тужит,
Пусть волны поднимут вой.
Он только сильнее дружит
С погодою штормовой.

Капитан усмехнулся: «Подбадривают!» — и посмотрел на юную команду. Мальчишки работали по боевому, у ног их гуляла вода, но все выполняли любую команду барбы. Судно поворачивало в порт.

— А вот кто написал тогда стихи, так и не знаем, — развёл руками капитан Петков, когда я пришёл к нему в гости.

Теперь «Пионер» стоял в Бургасском порту, ему меняли двигатели. Семьдесят пять лошадиных сил — маловато. Сто пятьдесят — в самый раз! Мы сидели в новенькой рубке, пахнущей осой, и смотрели, как вдали перекатывались на волне суда.

— Говорят, какой-то Васко написал, но никто не признаётся!

— Попробуй узнай, — сказал старый барба, поправляя усы. — Несколько Васко есть среди механиков, несколько среди капитанов. Механиков — 60 и капитанов — 80! А может, тот, с которым была история?

Пришёл в пионерскую флотилию мальчишка. Ещё бы! Сосед по двору учится на механика, сосед по парте — на капитана. А брат соседа уже настоящий штур-



ман. Попробуй утерпи! Но капитан Петков посмотрел в дневник и сказал:

— Мда, вот тебе первое морское задание: ни одной двойки. Тогда приходи.

Через несколько дней в городе к Петкову прямо через дорогу бросился школьный учитель.

— Послушайте, что вы сделали с нашим Васко?

— А что? — встревожился капитан. — Да он третью пятёрку за эту неделю получает!

Вот какая история случилась с Васко, который, может быть, и написал стихи про моряка и штормовую погоду. Но каждый Васко, каждый Петко, каждый Косто из болгарской пионерской флотилии хотят быть настоящими моряками и стоять за штурвалом «Пионера». Особенно сейчас. Тридцать делегатов приедут в Бургас во время фестиваля, много из них пойдут на налубу пионерской шхуны. Кто поведёт судно? Кто покажет гостям и Золотые пески, и Солнечный берег, и Бургасскую бухту?

— Лучшие, — говорит капитан Петков. У барба довольно поправляет усы.



Мне не повезло. Вечером я узнал, что в Бургасском Доме пионеров есть ансамбль, что он будет выступать на фестивале.

Захотелось встретиться с ребятами. Но в городе никого из них не было. Началась военно-спортивная игра «Чёрное море». В пять утра юные пешеходчики вышли в поход, юные десантники погрузились на военные баржи и через час под стук автоматов высаживались на берег. Полторы тысячи ребят готовились к штурму высоты над которой пока тихо покачивались деревья и слышалось жаркое болгарское небо.

Начинался привал. Автоматы стояли в стойках. Неподальбу дымилась походные кухни. Оттуда доносился песня.

На траве сидели девочки в форме десантников. В разрезе воротничков виднелись морские тельняшки.

— Спойте что-нибудь, — попросил я.

— А какую вам? Трагичную, макадонскую, страннженскую? — с радостью спросили девочки и тут же стали петь одну за другой. Не успевали закончить прежнее, как кто-то тут же начинал новую, и все подхватывали разом. Было видно, что они любят петь. И имена их тоже были похожи на песню: Румяна, Радостина, Майя.

Вдруг раздался крик: «Подъём!» Пробежал командир взвода — высочин, крепкий парень Станко Михов с автоматом в руке. И через пять минут девочки и мальчишки уже шли твёрдым походным шагом.

Мирно синело вдали море, мирно покачивались суда, проносились чайки, а ребята, которые так любили петь, шли на штурм высоты. И мы с товарищем подумали: тихо и спокойно. Но если понадобится, эти ребята сумеют защитить свою страну, чтобы никто и никогда не помешал их песням, их счастью, чтобы на земле оставались только самые добрые десантники, которые несут с собой, как фестиваль, песню и радость.

В. КОРЖИКОВ.
(Наш специальный корреспондент.)

